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Examenul national de bacalaureat 2022
Proba E. d)
Chimie anorganica

Simulare
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de trei ore.
SUBIECTUL | (40 de puncte)

Subiectul A

ltemii de la 1 la 10 se refera la substante, ale caror formule chimice notate cu litere de la (A) la (F), sunt prezentate

mai jos:

(A) NaCl (B) Cla (©) Cu

(D) H:0 (E) HC PN,

Pentru fiecare item, notatj pe foaia de examen numarul de ordine al itemului insotjt de litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare item are un singur raspuns corect.
1. Substantele care au in molecule numai atomi intre care se stabilesc legaturi covalente nepolare, sunt:

a. (B)si (D),
b. (B)si (F)

c.(D)si (E);
d.(D)si (F).

2. Atomii substantei care prezinta in molecula o singura legatura covalenta simpla nepolara:

a. au in invelisul electronic cinci orbitali ocupati cu electroni;
b. au in invelisul electronic cinci substraturi ocupate cu electroni;

3. Solutia apoasa a substantei (E):

a. are [HsO] =[HO7;

b. nu contine molecule de acid clorhidric;
4. Substanta (A):

a. conduce curentul electric n stare solida;
b. este formata din molecule;

C. au cinci electroni de valenta;
d. au cinci electroni in ultimul strat electronic.

C. nu se coloreaza in prezenta turnesolului;
d. se coloreaza in prezenta fenolftaleinei.

c. este utilizata in alimentatie;
d. nu se dizolva in solventi polari.

5. Despre pila Daniell pentru a carei constructie se utilizeaza si substanta (C), este adevarat ca:

a. are anodul confectionat din cupru;

b. are catodul confectionat din zinc;

6. Se considera ecuatiile reactiilor:
() Hz+ Cl, — 2HCI (1
() Zn+CuSOs—Cu+2ZnS0Os  (IV)

Au loc cu transfer de electroni, reactiile:

a. (1), (1 si(lry;

b. (1), () si (IV);

7. O solutie apoasa a substantei (E) cu pH = 2, are:

a. [H:0] =102 mol-L %,

b. [H:0"] =102 mol-L%;

8. Este adevarat ca:

a. azotul are N.O. = + 3 in substanta (F);

b. cuprul are N.O. = + 2 in substanta (C);

c. la anodul sau are loc procesul de oxidare;
d. la catodul sau are loc procesul de oxidare.

NaOH + HC| — NaCl + H,O
N, +3H, — 2NH3

c. (), (nysi (Iv);
d. (In), (i si (IV).

c. [Hs0] = 10? mol-L%;
d. [H:0" =102 mol-L%

C. substanta (A) reactioneaza cu Bry;
d. substanta (B) reactioneaza cu NaBr.

9. Exista acelasi numar de atomi in:

a. 2 mol de compus (D) si 3 mol de compus (E);
b. 3 mol de compus (D) si 2 mol de compus (E);
10. Sunt:

a. 2,3 g de sodiu in 0,2 mol de substanta (A);

b. 2,4 g de oxigen in 0,3 mol de substanta (D);

¢. 3 mol de compus (E) si 1 mol de compus (F);
d. 4 mol de compus (E) si 2 mol de compus (F).

c. 3,55 g de clorin 58,5 g de substanta (A);
d. 4,2 g de hidrogenin 37,8 g de substanta (D).
30de puncte

Subiectul B

Cititi urmatoarele enunturi. Daca apreciati ca enuntul este adevarat scrietj, pe foaia de examen, numarul de
ordine al enuntului si litera A. Daca apreciati ca enuntul este fals scriefj, pe foaia de examen, numarul de ordine al
enuntului si litera F.
1. Electronii din primul strat electronic ai unui atom au energie minima.
2. Tn anionul clorura, numarul electronilor este egal cu numarul protonilor din nucleul sau.
3. Dizolvarea dioxidului de carbon in apa este favorizata de scaderea temperaturii.
4. ntr-un element galvanic puntea de sare asigura neutralitatea electrica a solutiilor.
5. Tn aer, aluminiul se acopera cu un strat compact si aderent de oxid, care il protejeaza impotriva coroziunii.
10 puncte
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SUBIECTUL al ll-lea (25 de puncte)
Subiectul C

1. Un atom cu sarcina nucleara +38 are 88 de nucleoni. Determinati numarul de protoni, respectiv de neutroni al
acestui atom. 2 puncte

2. a. Atomul unui element chimic (E) are in invelisul electronic sase orbitali ocupati cu electroni, dintre care unul
este monoelectronic. Scrietj configuratia electronica a atomului elementului (E).

b. Notati pozitia in Tabelul periodic (grupa, perioada) a elementului (E). 4 puncte
3. a. Modelati procesul de ionizare a atomului de sodiu, utilizand simbolul elementului chimic si puncte pentru
reprezentarea electronilor.

b. Notati caracterul electrochimic al sodiului. 3 puncte
4. Modelati formarea legaturii chimice in molecula de clor, utilizand simbolul elementului chimic si puncte pentru
reprezentarea electronilor. 2 puncte

5. ntr-un balon cotat de 400 mL se introduc 150 mL solutie de acid sulfuric, 0,2 M, apoi 20 mL solutie de acid
sulfuric 0,5 M si se aduce la semn cu apa distilata. Determinati concentratia molara a solutiei preparate in balonul
cotat. 4 puncte
Subiectul D
1. Ecuatia reactiei care are loc intre iodatul de potasiu si dioxidul de sulf, in solutie apoasa, este:
..KIO3+...S0, +..H:O— ... KI+...H,SO..
a. Scrieti ecuatiile proceselor de oxidare, respectiv de reducere, care au loc in aceasta reactie.
b. Notati rolul iodatului de potasiu in reactie (agent reducator/agent oxidant). 3 puncte
2. Notati coeficientii stoechiometrici ai ecuatiei reaciiei de la punctul 1. 1 punct
3. a. Scrieti ecuatja reactiei dintre cupru si clor.
b. Un esantion de cupru este introdus intr-un cilindru cu clor gazos. Stiind ca se formeaza 94,5 g de produs de
reactie, la un randament al reactiei de 70%, calculati masa esantionului de cupru, exprimata in grame.
6 puncte
SUBIECTUL al lll-lea (25 de puncte)
Subiectul E
1. Ecuatia termochimica a reactiei de ardere a acetonei, este:
CsHsO(l) + 404(g) — 3CO(g) + 3H0(l), AH°=-1789,5kJ.
Calculati entalpia molara de formare standard a acetonei, exprimata in kilojouli pe mol, utiizdnd ecuatia
termochimica a reactiei si entalpile molare de formare standard:

AH cozg = - 393,5 kd/mol, AH%poq = - 285,8 kd/mol. 3 puncte
2. Determinati caldura degajata din reactie, exprimata in kilojouli, stind ca s-au supus arderii 116 g de acetona.
Utilizati informatii de la punctul 1. 3 puncte

3. La incalzirea unei probe de apa de la 17 °C la 40 °C s-au consumat 9614 kJ, caldura obtinuta la arderea unui
combustibil. Determinati masa probei de apa, exprimata in kilograme. Se considera ca nu au loc pierderi de

caldura. 3 puncte
4. Aplicati legea lui Hess pentru a determina variatia de entalpie AHC, a reactiei:

C3HsO(l) + 402(g) — 3CO2(g) + 3H20(]), AHO
in functie de valorile entalpiilor reactiilor redate de ecuatiile termochimice:

(1) Hx(g) + 1/202(g) — H0()), AH:°

(2) C(s, grafit) + O(g) — CO2(q), AHY

(3) 3C(s, grafit) + 3Hx(qg) + 1/204(g) — CsHeO(l), AH:°. 4 puncte
5. Stabilitatea unor oxizi creste in ordinea: NO(g), N20(g), NO2(g). Notati relatia de ordine dintre valorile entalpiilor
de formare standard ale acestor oxizi. 2 puncte
Subiectul F
1. Notati formula chimica a bazei conjugate a acidului clorhidric. 1 punct
2. Pentru o reactie de tipul: A — produsi, s-a constatat ca viteza de reactie se mareste de doua ori, daca se
dubleaza concentratia reactantului (A). Determinatj ordinul de reaciie. 3 puncte

3. a. Intr-o incinta inchisd, cu volumul 49,2 L, se afla un amestec care contine 2 mol de heliu si o cantitate
necunoscuta de argon, la 27°C si 2 atm. Determinati cantitatea de argon din incint&, exprimata in moli.
b. Determinati masa de apa, exprimata in grame, care contine 18,066:102 molecule. 6 puncte

Numere atomice: H- 1; N- 7; O- 8; Na- 11, CI- 17.

Mase atomice: H- 1; C- 12; O- 16; Na- 23; CI- 35,5; Cu- 64.
Constanta molara a gazelor: R = 0,082 L- atm - mol*- K2,
Volumul molar (conditii normale): V = 22,4 L- mot™.
Cildura specifica a apei: c= 4,18 kJ-kg?-K?,

Numarul lui Avogadro: N = 6,022-10% mol.

Proba scrisa la chimie anorganica Simulare
Pagina 2 din 2



